



//Перед фактом

КТО ХОЧЕТ СТАТЬ ИМПЕРАТОРОМ?

В столице прошла пресс-конференция «Неотложные советы Путину В. В.»

стр. 2>>



//Ну и ну!

ЛЬВЫ ПОШЛИ ПЯТНАМИ

Воскресным утром скульптурная композиция у Правобережного центра творчества предстала перед горожанами в «обновленном» виде.

стр. 2>>



//Подробно

ДАЙТЕ РЕБЕНКУ ОТДОХНУТЬ... ОТ ВАС

Школьные каникулы – отличная возможность для детей расслабиться.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА
11 июля 2012
№ 99
(21507)

Издаётся с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Пять коротких дней

Там, где сливаются реки Зингейка и Урал, по соседству с деревней Черноотрог разместился военно-спортивный лагерь «Ирбис»



Здесь и автомат собирать научат, и костер развести!



Тема дня

//Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

В условиях, максимально приближенных к полевым, ребята из города живут вторую неделю.

На самом деле смена в лагере длится пять дней, но, как показывает практика, этого времени недостаточно, чтобы полноценно отдохнуть вдали от города. Поэтому практически все подростки с удовольствием остаются на вторую смену.

В гости к ребятам нас пригласил председатель совета ветеранов пограничной службы Василий Муровицкий, компанию корреспондентам «МР» составил депутат МГСД Александр Вершинин. Едем награждать ребят за проведенную в понедельник экологическую акцию по уборке прибрежной зоны. Школьники и студенты вычистили почти два километра берега, собрали несколько тонн отходов. В качестве поощрения пограничники, они же инициаторы проекта по охране и защите биоресурсов, заготовили для мальчишек и девочек сладкие подарки.

На подъезде к поляне наш автомобиль останавливает настоящий патруль. Парни с оружием наперевес, хоть и бутафорским, требуют пароля. От «пленения» нас спасает начальник загородного лагеря-гарнизона Александр Хлынин, и мы благополучно попадаем в лагерь. В середине поляны флашгток, рядом – часовая.

Вокруг разноцветье палаток, струйки дыма от костров. На территории палаточного лагеря живут, отдыхают, проходят азы военно-спортивной подготовки 90 ребят. Утро начинается с обязательных звуков пробудки, затем построение, отчет замкомвзводов, раздача предписаний и завтрак. Все строго, по-военному. Ребята разделены повзводно, ходят в патруль по периметру лагеря, дежурят по кухне, территории.

До торжественного построения не более получаса. Уставшие после тренировок бойцы взвода №2 приступают «к принятию пищи». Нам предлагают присоединиться к трапезе. За тарелкой наваристого супа начинаем беседу. Настя Богачук, ученица школы №48, в условиях полевого лагеря оказалась впервые.

– Уговорил учитель истории и ОБЖ, он нам рассказывал, как здесь здорово. Как ребята отдыхают и учатся одновременно, как к концу смены становятся настоящими товарищами. Я рискнула. Не пожалела ни на секунду. Научилась разводить костер, устанавливать палатку, готовить обед. Нашла друзей.

Костя Бирюков, будущий студент колледжа, в лагере старожил. В этом году в Агаповский район приехал в четвертый раз:

– Все здесь хорошо, одно плохо – смена длится только пять дней. Всегда остаюсь на повторный заезд, но и этого мало. Было бы чудесно, если вот так, под звездами, можно было бы прожить все лето.

Об увеличении сроков заездов и смен говорят ребята и с Александром Вершининым.

Депутат соглашается и добавляет: сам был бы не против оказаться в полевом лагере.

Пока второй взвод обедает, бойцы из четвертого заканчивают упражнения на стрельбище.

– С каждой новой тренировкой ребята показывают все лучшие результаты, – рассказывает директор «Ирбиса» Алексей Кашарин, – впервые приехавшие даже винтовку в руках держать не умеют, а через пару дней выбивают сплошные «десятки». У нас и рекордсмены свои есть. Соня, например, собирает автомат Калашникова за 14 секунд, мальчишки и те отстают!

Тем временем замершего с секундомером в руках инструктора окружили ребята. Парень идет на рекорд по сборке АКМ-74. Его подбадривает чемпионка, но неожиданный промах не дает достичь желаемого. «Ничего, завтра еще раз попробуем», – Соня ободряюще хлопает парня по плечу.

Громкая команда директора лагеря призывает бойцов закончить упражнения и занять свои места у флашгтока. Через минуту школьники выстроены в линейку. Четкие рапорты замкомвзводов о заступивших на охрану территории лагеря, команда: «Вольно». Слово берут прибывшие гости, Василий Муровицкий благодарит ребят за хорошую службу, за участие в экологической акции, вручает командирам почетные грамоты, а взводам – сладкие подарки. Выступают представитель городского совета ветеранов, депутат Александр Вершинин. В ответ на едином выдохе раздаются: «Служу России!»

Главные новости

Урал помогает Кубани

Магнитогорск присоединился к всероссийской акции по сбору средств в помощь пострадавшим от стихии в Краснодарском крае.

Как сообщили в пресс-службе администрации города, пункты приема помощи от магнитогорцев организованы в двух точках: в храме Вознесения Господня, в церковной лавке (телефон 31-43-33) и в газете «Диалог магнитогорцев» (проспект Ленина, 140/3).

От горожан принимают не только денежные средства, но и продукты питания, предметы обихода. Прежде всего в списке необходимого посуда, постельное белье и туалетные принадлежности, мыло, стиральный порошок, зубная паста, обувь, одежда, свечи, примусы, сумки-холодильники.

– Пострадавшие не откажутся и от продуктов питания, – сказали в пресс-службе. – Это должны быть консервы, крупы с большим сроком годности. Что касается носильных вещей и постельных принадлежностей, то они должны быть новыми.

Контейнер в пострадавшие районы уйдет не сегодня-завтра. С сегодняшнего дня «Почта России» принимает денежные переводы и посылки в помощь пострадавшим в Крымске без дополнительных сборов, нужно будет лишь заплатить за тару. Наличие паспорта обязательно.

В Челябинске на площади Революции по инициативе губернатора Михаила Юревича 11 и 12 июля с 10.00 до 20.00 тоже работают пункты сбора помощи для пострадавших. Подробную информацию можно найти в официальной группе «ВКонтакте» по адресу <http://vk.com/club40742294>. В этой же группе все желающие смогут присоединиться к акции в качестве волонтеров.



После удара стихии.

Отмечены наградами

Девяти семейным парам области вручены медали «За любовь и верность», двум династиям – знаки отличия «Семейная доблесть».

Знаком отличия Челябинской области «Семейная доблесть» по постановлению губернатора удостоены династии лесоводов Анлякиных из Нагайбакского района и учителей Антроповых из Трехгорного. Впервые подобной наградой были отмечены 19 семей в 2010 году, в прошлом году – четыре семьи. Супружеские пары, награжденные знаками отличия «За любовь и верность», прожили в браке более 25 лет и внесли большой вклад в развитие области. В этом году такие медали получают 50 семейных пар.

Всяко-разно

11 июля – Всемирный день народонаселения. Всемирный день шоколада

В этот день английская экспедиция Мартина Фробिशера открыла Гренландию (1576); родившийся в Загребе мальчик стал 5-миллиардным жителем Земли (1987); полицией Южной Кореи совершен самый массовый в мировой истории арест – 15617 студентов (1988).

Знаете ли вы, что...

... в Древней Руси пожар от молнии считали божественным огнем и тушили не водой, а молоком. А во многих странах сегодня молоко стоит дороже бензина.

Улыбнитесь!

Если вам обещают светлое будущее – пора начинать откладывать на черный день.

Языком цифр

В театрах города в течение сезона было дано 718 спектаклей, которые посетили 128 тысяч человек. Среди премьерных работ – «Ромео и Джульетта» драмтеатра, «Котенок по имени Гав» театра кукол и актера «Буратино».

Погода



12, 13 ИЮЛЯ

Переменная облачность, без осадков.
Ветер: неустойчивый, 1–6 м/сек.
Температура: ночь +16° +21°, день +32° +37°.

Магнитные бури в июле: 11, 16, 17, 23, 26, 28.

Письмо дня

Нехорошая квартира

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Нам необходима срочная помощь. Дело в том, что в нашем подъезде с недавних пор поселились беспокойные соседи. Нет, они не кричат, не слушают по ночам музыку, мы даже практически их не слышим – их присутствие чувствуем носом, в прямом смысле. В нехорошей квартире постоянно что-то варят. Запах уксуса просачивается во все щели, поднимается в верхние квартиры, опускается на нижние этажи. Если верить средствам массовой информации, это указывает на изготовление наркотического коктейля. Уксусом пахнут вещи в шкафах, приготовленная еда. Наши дети спят, играют, обедают с этим запахом. Пожилые люди отмечают, что от этого запаха они плохо себя чувствуют. Всем подъездом мы обращались к участковому, но без толку.

//Жильцы подъезда.

Наш комментарий:

Подобные обращения в адрес нашей редакции приходят практически каждую неделю. В таких случаях мы настоятельно рекомендуем обращаться в Общественный антинаркотический комитет. Эта организация уже зарекомендовала себя как действенный общественный орган, на ее счету десятки закрытых наркопритонов, ларьков и магазинов, где реализовывали наркотические вещества. Представители ОАК не занимаются самоуправством, все их акции спланированы и идут совместно с оперативниками отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств. Сообщить о местах продажи или употреблении наркотиков можно лично членам ОАК в SMS, по телефону 8-912-805-22-12 или по электронной почте: parkokom@mail.ru.



Рабочий, учитель, студент, инженер – кто любит свой город, читает «МР»!

Подпишись на «Магнитогорский рабочий» на 2-е полугодие по телефону 26-33-49 или в редакции по адресу: пр. Ленина, 74

Новости

Много летает их в поле

На борьбу с луговым мотыльком из областного бюджета будет выделено 10 млн. рублей. Такое распоряжение дал губернатор Михаил Юревич.

Работы по обработке инсектицидами ведутся в 14 сельских районах области, общая площадь обработанных посевов – 90 тыс. гектаров. 10 млн. рублей будут выделены сельчанам на компенсацию части затрат на проведение обработки. Кроме того, в южных районах области из-за жары не вошли поздние посевы сельхозкультур, половина посевов не вошла в фазу плодоношения. Режим чрезвычайной ситуации из-за засухи объявили Брединский, Агаповский, Кизильский, Октябрьский и Каргалинский районы области, сообщает минсельхоз области.

День рождения стали

8 июля исполнилось 79 лет с того дня, как мартены Магнитки выдали первую сталь.

Это произошло 8 июля 1933 года. Сегодня же ККЦ ММК с годовой производительностью свыше 10 млн. тонн в год является самым мощным среди аналогичных цехов мира. Мартеновский цех №1 стал электросталеплавильным – в 2006 году там вошли в строй две крупнейшие в России электродуговые печи суммарной производительностью 4 млн. тонн стали в год. Тогда же с пуском в электросталеплавильном цехе двух сортовых и слабой МНЛЗ комбинат полностью ушел от разлики стали в изложницы. В прошлом году на магнитогорской площадке было выплавлено свыше 11,7 млн. тонн стали. Всего же за свою почти 80-летнюю историю сталеплавильное производство ММК выпустило более 700 млн. тонн стали, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Мамины капиталы

В Челябинской области выдан 100-тысячный сертификат на получение материнского капитала.

Обладательницей юбилейного сертификата стала Юлия Мезенцева, в 25 лет ставшая многолетней мамой после рождения двойняшек. В семье жителей Челябинска Юлии и Вячеслава Мезенцевых – трое детей. За «пятилетку» в Челябинской области государственную поддержку ощутили почти 50 тыс. семей с детьми, то есть каждая вторая из тех, кто владеет сертификатом.

Будут песни у костра

1200 школьников из Магнитогорска отправились в походы.

Маршруты, которые ребятам предстоит преодолеть, сформированы исходя из возраста юных туристов и не раз опробованы. Как рассказал руководитель управления образования города Александр Хохлов, первоначально планировалось, что школьники будут участвовать в сплавах по горным речкам, но подвела погода: из-за жаркого лета большинство их обмелело. Но ребятам не стоит огорчаться: и на новых маршрутах их ждет немало интересного.

Заслон наркотрафику

В Магнитогорске задержан наркотический груз.

Почти четыре килограмма героина обнаружили у наркдилера. По предварительным данным, мужчину задержали с поличным при продаже наркотиков в Орджоникидзевском районе. В настоящее время решается вопрос о предъявлении ему обвинения.

От расплаты не уйти

За долги и трату арестованного имущества – под суд.

Передано в суд уголовное дело, возбужденное на основании преднамеренной растраты арестованного имущества и злостного уклонения жителя Магнитогорска от исполнения кредитных и иных обязательств. В Ленинском районном отделе судебных приставов находится сводное исполнительное производство о взыскании с неработающего гражданина Н. более 48 миллионов рублей в пользу коммерческой организации, почти 15 миллионов рублей кредитной задолженности, а также около двух миллионов рублей в пользу физического лица. Судебным решением в отношении должника возбуждено и передано в суд уголовное дело.

Перед фактом

Кто хочет стать императором?

В столице прошла пресс-конференция «Неотложные советы Путину В. В. по спасению России – быть ли России великой державой?»

//Алексей ТЮШИН

На ней Академия геополитических проблем (АГП) презентовала книгу, посвященную «неотложным советам Путину».

И как вам сказать... Вначале может показаться, что это юмор такой и люди каким-то непонятным образом развлекаются. Так нет ведь, похоже, все всерьез.

Основная идея авторов книги – восстановление Российской империи в дореволюционных границах. По словам вице-президента академии, профессора Южно-Уральского госуниверситета Владимира Воложанина, в нее с радостью войдут все православные и славянские страны, включая далекие Словению и Черногорию. Более того, вернуться под управление Москвы не прочь республики бывшего СССР и почему-то еще Монголия. А Китай? Вот было бы здорово, правда?

По мнению авторов книги, «та либеральная парадигма, которую проводит власть, заведет в тупик», сообщил вице-президент АГП, полковник, кандидат философских наук Владимир Петров. Ах вот оно что – он, оказывается, полковник! Ну, раз полковник, тогда конечно... Тогда оба вице-президента уж точно знают, куда идти. По их мнению, первым делом Путину необходимо объявить себя императором. Править он должен в тандеме, но не с премьер-министром, а с патриархом. После того

как президент объявит о «создании империи и продекларирует цели», окружающие страны начнут в нее ломиться.

Как считают авторы, только такое «возвращение к корням» спасет страну; в противном случае Россия обречена – она «превратится в бензоколонку», «никакой оранжевой революции в России не будет, будет русский бунт, бессмысленный и беспощадный, и будет очень скоро», – сильно напугал полковник Петров.

Одним словом, Россия стоит чуть ли не на грани распада, причем развалить ее мечтают и внешние силы. Владимир Воложанин даже рассказал, почему. Все просто: «кто владеет центром Евразии, владеет миром». Владеть миром желающих хоть отбавляй, вот они на наш центр Евразии губища и раскатали.

Короче, необходимо срочно короновать действующего президента. Правда, авторы этого проекта совершенно не учли, что охочих на престол сыщется немало. И в числе первых – кто бы вы думали? А на спор – коммунисты. И ничего дикого: первым делом коммунистический император высочайшим своим Указом велит легендарному крейсеру «Аврора» еще раз по старой памяти шамальнуть. Дальнейший сценарий хорошо известен... Впрочем, ладно, просим товарищей не обижаться, это мы шутим так неуклюже.

А вот авторы советов Путину всерьез предупреждают: мировая закулиса наверняка захочет устро-



Для какого Сеньки шапка?

ить в мире «либо крупную войну, либо большую перезагрузку». Будет, обещают они, «большое шоу, снос доллара и евро». И чтобы не стинуть в этом шоу, России и надо поскорей становиться империей.

И правильно. Нечего большой короне Российской империи на показ пылиться в Алмазном фонде Российской Федерации. А водру-

жить-ка ее на маковку действующего президента! Да руки занять подобающе: одесную Скипетр, ошую – Держава. И все у нас сразу наладится без всяких неумовимых мстителей. Но только жизнь-то ведь совсем не кино. И может быть, не надо вот так нагло и бесцеремонно делать из президента «каскадера»?

Продолжая тему

От стана до квартир

Накануне общего торжества в честь Дней города и металлурга в Магнитогорске намечен пуск ряда объектов.

– На металлургическом комбинате готовится к сдаче вторая очередь стана «2000». Также металлурги получат к празднику ключи от квартир дома в 142 а микрорайоне, – перечислил на аппаратном совещании главные события текущей недели глава города Евгений Тефтелев. – В этом же микрорайоне будет передан в муниципальную собственность детский садик, и наши строители должны успеть к новому году сдать объект для малышей. В поселке Малиновом новоселы въедут в дома – и это прорыв, нам удалось воплотить проект бюджетного малогабаритного, но отдельного домовладения. На улице Галиуллина ведутся ремонтные работы в детском саду, который удалось вернуть в сферу имущества города. Убедился в том, что реконструкция перекрестка проспекта

К.Маркса и улицы Завенягина ведется в авральном режиме. Строители работают круглосуточно, значит, в срок сдадут. Наконец, нам удалось отремонтировать одну из старейших городских дорог – от Березок до заводоуправления.

Словом, заключил Евгений Тефтелев, город к празднику практически готов. Положительно завершились переговоры со стиличными звездами. В «Арене-Металлург» для ветеранов, гостей города будет петь Филипп Киркоров. Сразу же после окончания его концерта, который будет транслироваться на уличные экраны, начнется вторая часть праздника. Для молодежи на открытой площадке выступят Полина Гагарина, Дмитрий Колдун и Рома Кенга. Все по традиции завершится фейерверком.

Стоит отметить, что вечером и в ночь празднования будут определены специальные маршруты общественного транспорта. Прежде всего, после праздника в «Арене» автобусы «Магторгтранспорта» развезут ветеранов, а ночью трамваи – загулявшуюся молодежь.

Ну и ну!

Львы пошли пятнами

Воскресным утром скульптурная композиция у Правобережного центра творчества предстала перед горожанами в «обновленном» виде



Львы справа – сиреневые и голубые, львы слева – зеленые и желтые.

//Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

С чьей-то нелегкой руки двенадцать черного цвета львов засияли всеми цветами радуги. Прохожие, не веря своим глазам, приближались вплотную к «Солнечным часам» – одни смеялись, другие разводили руками.

– Неужели опять кому-то в голову пришла «блестящая» идея выкрасить львов? – запальчиво кричала в трубку редакционного телефона учительница Анна Анатольевна. – Несколько лет назад над композицией уже проводили эксперимент – тогда львы по задумке художников превратились в «золотых»...

Проведя собственное расследование, мы пришли к выводу, что дивайские опыты над скульптурами проводили хулиганы. Вероятно, под

покровом ночи наскоро разукрасили баллончиками с краской «Солнечные часы» подростки. На спешность при проведении «малярных работ» указывает то, что некоторые детали львов вовсе не подверглись разноцветному опылению. Да и постаменты вокруг скульптур кое-где залиты краской.

На аппаратном совещании глава города Евгений Тефтелев назвал действия неизвестных «художников» актом вандализма и дал поручения

коммунальным службам привести к празднику скульптурную группу в первозданный вид.

Огорчливо случившееся и сотрудников Правобережного центра творчества. Ведь комплекс «Солнечные часы» является чуть ли не визитной карточкой учреждения дополнительного образования.

Как нам удалось узнать в отделе развития и благоустройства администрации Правобережного района, львы числятся на балансе МБУ «Дорожно-строительное управление» и именно руководству этого муниципального учреждения дано поручение отмыть композицию либо вновь покрыть черной краской.

– Это не первый случай вандализма в Магнитогорске, – прокомментировал ситуацию исполняющий обязанности руководителя МБУ «ДСУ» Александр Пидпалько, – на въезде в Правобережный район так же поступили со стенами, кто-то регулярно приводит в негодность скамейки в скверах, иногда выдирают их с корнем. В сквере Металлургов безобразничают. Что касается композиции со львами, то мы непременно приведем ее в привычный вид к празднованию Дня города и металлургов.

Р.С. Вчера мастера уже приступили к перекраске львов в черный цвет.

С ДНЕМ ГОРОДА!
С ДНЕМ МЕТАЛЛУРГА!

13 ИЮЛЯ
Народные гуляния на площади УКРЦ «Арена-Металлург»

18.00

Филипп КИРКОВ

21.00

Просьба приходить заранее

13 ИЮЛЯ

Празднуем около Арены «Металлург»

ДЕНЬ ГОРОДА-МЕТАЛЛУРГА

ДМИТРИЙ КОЛДУН
ПОЛИНА ГАГАРИНА
РОМА КЕНГА

Контакты

За океан – на стажировку

Проректоры МГТУ Сергей Платов и Сергей Лукьянов набирались опыта в Соединенных Штатах Америки



// Анна КАРТАВЦЕВА

Цель – изучение опыта университетов США в создании и деятельности инновационной инфраструктуры, поддержке малых инновационных компаний, осуществляющих продвижение изобретений, принадлежащих университетам. Для этих целей в составе российской группы участников стажировки проректоры побывали в Лос-Анджелесе, Сан-Франциско, Нью-Йорке.

Сергей Платов:
– Почему выбраны эти города? Калифорнийский университет Лос-Анджелеса занимает первые строчки в рейтинге ведущих университетов мира. В Сан-Франциско мы посетили Стэнфордский университет – одно из самых престижных мировых высших учебных заведений, которое входит в научно-промышленный территориальный комплекс. В Нью-Йорке целью посещения был Технологический университет. В ходе стажировки у нас состоялась деловая встреча с компанией Google (на фото),

посещение инновационного центра Bio-X/James H. и бизнес-инкубатора Plug&Plug Tech Center в Стэнфордском университете, а также университета Беркли.

Сергей Лукьянов:
– В прошлом году наши молодые преподаватели и ученые, занятые организацией нашей университетской инфраструктуры, прошли стажировку в Финляндии, Германии, Швейцарии, в этом году побывали в Англии, Испании. Итогом поездок стало осознание правильности нашего пути. Мы реализуем ту же политику, создаем технопарк, бизнес-инкубатор, малые предприятия. Что новым было для меня? Доходы от деятельности малых предприятий, которые создали ведущие университеты США, соизмеримы с объемом федерального финансирования по госзаданию на подготовку студентов. Второе отличие: там созданию малого предприятия предшествует этап, на котором прорабатываются экономическая, маркетинговая ситуации. И в это время они уже пользуются всеми преимуществами технопарков, бизнес-инкубаторов, консалтинговыми услугами специалистов, которые помогают им организовать малое предприятие, причем на бесплатной основе. В США очень высока спонсорская помощь

государственным университетам со стороны бизнеса, поскольку разработана система поощрений таких меценатов, например, по налогам. Но главное – такими вложениями бизнесмены зарабатывают себе имидж, выстроенные на их средства корпуса, лаборатории носят их имя.

С. П.:
– Что же касается уровня образования, то в нашей стране он не хуже, а лучше. Школьная подготовка у нас значительно выше, чем в США. В Стэнфордском университете нередко на первый курс попадают студенты, которые без калькулятора и считать-то не умеют, на первом курсе их натаскивают по программе наших 6-10 классов школы. В вузах удивляет чрезмерно узкая специализация. По образному выражению одного из американских коллег: «Мы учим студента качественно закручивать гайки. Откручивать он уже не сможет. Этому мы учим других». О наших студентах они отзываются не иначе как об энциклопедистах.

С. Л.:
– В университетах США в образовательных программах есть курсы по инноватике, где внимание уделяется анализу деятельности успешных предприятий типа Google, Майкрософт, Нокia – все они вышли из вузовской науки. Причем студентов не вовлекают активно в науку, как у нас. Эта перспектива оговаривается как заманчивая возможность, которая может стать реальностью. Если молодой человек проявил себя хорошо в учебе, то в каникулы ему могут доверить выполнять черновую работу в научной лаборатории, что, возможно, обратит на себя внимание ученых, которые в силу горячей тяги студента к науке будут привлекать его уже к исследовательской работе.

С. П.:
– Масса впечатлений личностных. Лос-Анджелес – университетский город, Сан-Франциско – город бомжей, средняя годовая температура там не ниже 14 градусов, вот они сюда со всей страны и стекаются. А Нью-Йорк – каменные джунгли, которые не дают на тебя. Люди очень демократичны в одежде: профессор ли, декан, преподаватель – для них привычнее шорты, футболка, бейсболка, шлепки чуть ли не на босу ногу.

С. Л.:
– Если говорить о главной цели поездки по изучению и анализу американского опыта инноватики в университетах, то она достигнута. Мы с удовлетворением отметили, что те формы и методы, которые используем мы, не имеют принципиального противоречия с действующими подходами в Штатах.

Один момент

Ключ к работе

// Валентина СЕРДИТОВА

На заседании городского Клуба кадровиков пригласили испытанных в деле партнеров.

В администрации города прошло расширенное совещание Клуба кадровиков, организованное Центром занятости населения. Особая роль в работе заседания была отведена подразделению по молодежной политике горадминистрации, ведь тема напрямую касалась временной трудовой занятости магнитогорских школьников, учащихся лицеев и студентов.

Занятость несовершеннолетних, взаимовыгодное сотрудничество – об этом рассказали организаторы представительства кадровых служб предприятий, частных компаний и организаций. Как уже сообщал «МР», нынешнее лето ознаменовано запуском городской программы по возмещению работодателям средств при трудоустройстве подростков.

В службу занятости уже обратилось 800 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Ребята при поиске места работы ставку делают именно на эту государственную структуру. В Центре занятости сложилась непростая ситуация: средства городской программы по трудоустройству в наличии, а вот вакансий для подростков практически нет. Потому и обратились к участникам Клуба кадровиков, которые всегда приходили на помощь в сложных ситуациях.

Начальник отдела специальных программ ЦЗН Елена Кравченко подробно рассказала о механизме действия программы. Представителей кадровых служб ознакомили с договорами, отчетной документацией, ответили на возникшие вопросы.

Привлекательность нового для нашего города подхода к трудоустройству подростков в том, что на предприятии сможет работать неограниченное число ребят. Нужно лишь организовать фронт работ, который может заключаться в уборке помещений, территории, курьерских поручениях.

В совещании приняли участие 27 кадровиков, многие из них выразили желание продолжить сотрудничество в этом ключе. В ближайшее время начнется формирование списков подростков, которые затем приступят к работе.



Работает Клуб кадровиков.

Из почты редакции

Вырубают деревья

// Вера ПОВАЖНАЯ

О проблеме озеленения в городе говорят немало. Мне нравится позиция городской власти: при ремонте дорог, если убираются зеленые посадки, взамен одного дерева нужно посадить обязательно другое, и не одно. Но, как говорится, у медали есть две стороны. Хочу поговорить о сквере на улице Завенягина, что расположен между Правобережным Домом творчества и «Магнитом». На днях смотрю – снова вырубают деревья. Причем в выходной день. Сразу такое ощущение, что тайком. Как человек равнодушный – подхожу с вопросами: «Зачем, для чего убираете зелень?» Ответают: «Здесь будет новый магазин». Я, мягко говоря, в удивлении: сколько можно ужимать эту зеленую зону? Неужели и правда еще и супермаркет очередной выстроят? Тут в округе и без того магазинов больше, чем нужно. Я, конечно, рабочим, что вырубкой занимались, сказала: мол, нужно жаловаться, останавливать это безобразие. Но в ответ мне заявили: «Не трагьте время, не переживайте зря. Все уже решено, согласовано». А я не верю: не может такого быть, чтобы наши власти намеренно позволяли уничтожать один из зеленых уголков Магнитки.

Меценатство без пафоса

// Елена СИВАЧИНСКАЯ, директор МС(к)ОУ «С(к)ОШ № 17»

Администрация специальной коррекционной школы №17 искренне благодарит директора ООО «Магнитогорская энергетическая компания» Василия Кочубеева за оказанную благотворительную помощь. Мы присоединяемся к поздравлениям, связанным с вручением ему важной и общественно значимой награды – Почетного знака «За заслуги перед городом Магнитогорском». В России всегда по-особому ценили людей, которые в делах и заботах не забывают стариков и детей. Деньги, полагающиеся Василию Николаевичу к почетной награде, он перечислил в фонд школы. Эти средства будут потрачены на приобретение медицинского терапевтического оборудования, которое необходимо для оздоровления и лечения учащихся.

Желаем Василию Николаевичу и его близким процветания, здоровья, благополучия.

Подарили улыбку

// Валентина ГРИНЬ

Благодарю за доброжелательное, внимательное отношение врача-протезиста стоматологической поликлиники Вадима Валерьевича Кудрина, его помощницу Жанну Викторовну Бадьину, а также медиков хирургического отделения третьей городской больницы Дмитрия Николаевича Кокорина, Зилу Зайтуновну Низамову, Лидию Ивановну Семейкину. Большое всем спасибо!

Советует врач

Дайте ребенку отдохнуть... от вас

Школьные каникулы – возможность для детей расслабиться



«Надо им играть и прыгать, все хватать, ногами дрыгать...»

// Ольга ПЯТУНИНА

Чрезмерные школьные нагрузки приводят к самым серьезным последствиям.

Если верить исследованиям специалистов, в средних классах школы практически у всех детей можно обнаружить в той или иной степени нервное расстройство. «Нервными», по оценке педагогов, можно признать 43 процента мальчиков и 18 процентов девочек в возрасте от семи до шестнадцати лет. Медики же полагают, что детские неврозы встречаются у 15 – 25 процентов детей.

Большинство родителей не обращают внимания на первые признаки неврозов или нервных расстройств у своих детей, другие считают – «само пройдет», и лишь незначительная часть предпринимает реальные действия для исправления положения. В результате к средним классам школы диагноз нервного расстройства можно поставить чуть ли не большинству детей – более чем тревожные цифры.

Бьет тревогу и специалисты детского психотерапевтического центра «Лучик» Магнитогорска. По словам врача-психотерапевта

Елены Черновой, в центр все чаще обращаются родители с детьми, перенесшими стресс, в результате которого ребята становятся тревожными, мнительными, у них появляется рассеянность, снижается успеваемость. Если у ребенка к тому же еще и слабая нервная система, то начинаются тики. А еще так называемые навязчивые движения: покашливание, хмыканье, потирание ладоней, подергивание плечами или головой, облизывание или покусывание губ, обкусывание ногтей, выдергивание волос, частое поправление одежды. Полное название такого неприятного недуга – невроз навязчивых движений.

Что делать, если ребенок вдруг начинает теревить что-то руками, резко крутить головой, щелкать пальцами или делать любое другое повторяющееся движение? Проблемы детей поможет решить детский психолог или психотерапевт, но очень часто психологическая помощь требуется не только ребенку, но и самим родителям, которые или чрезмерно его опекают (случается, что родители так боятся за свое чадо, что провозжат до школы вплоть до подросткового возраста), или предъявляют к нему непомерные требования.

Психологи и психиатры утверждают, что основная причина неврозов детей – неправильное воспитание. Если медлительного ребенка все время торопят, гиперактивного заставляют часами делать уроки, а желающего самостоятельно находить пути познания окружающего мира тормозит, требовать повиновения родительскому решению – нервное расстройство тоже обеспечено. Родители сами подталкивают ребенка к неврозу, когда стремятся сделать из него вундеркинда, не учитывая ни желания его, ни способностей.

Неврозным растет и тот ребенок, которому родители, желая уберечь его от неприятностей, дают предписания, что делать, где сидеть, с кем дружить, каким видом спорта заниматься. Подавление растущей личности приводит к серьезным нервным расстройствам. Такие родители и летом не оставляют свое чадо в покое – нанимают репетитора, заставляют усиленно заниматься иностранным языком или математикой. «Этого ни в коем случае нельзя делать», – считает Елена Чернова, – дайте своему сыну или дочке отдохнуть. И тогда осенью он с удовольствием снова пойдет в школу, не будет воспринимать ее как наказание.

В случае же, когда ребенку твердят, что он «неисправимый разгильдяй и оболтус», он и сам начинает в это верить. Внутри у него происходит конфликт, он пытается доказать, что совсем не такой плохой, но взрослые зачастую этого не замечают. И если он не в силах приспособиться, то будет сопротивляться, что породит множество конфликтов с родителями. Впрочем, и приспособление, и сопротивление неизбежно ведут к повышению нервного напряжения, и если родители не поменяют «воспитательную политику», не увидят в ребенке личность, то у него неизбежно возникнет детский невроз.

Признаками невроза могут быть и детские страхи (которые есть у всех детей, но при детском неврозе выражены особенно сильно), повышенная впечатлительность, плохой сон или постоянная замкнутость ребенка. Такие дети тяжело переживают любые неудачи, остро реагируют на замечания. Родителям стоит бить тревогу, если подобное поведение ребенка носит затяжной, системный характер. Неврозы могут сопровождаться нарушениями нервной системы: энурезом и заиканием.

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос здоровым, коммуникабельным, преуспевающим в жизни. Однако нередко сам по незнанию «воспитывает» в нем комплексы. Оставьте ребенка хотя бы на лето с самим собой, дайте почувствовать ему свою самостоятельность. И главное – любите.

